

我国首次专门立法保障民事强制执行

新华社消息 民事强制执行法草案21日提请十三届全国人大常委会第三十五次会议初次审议。这是我国首次专门立法保障民事强制执行。

草案明确了对“老赖”的惩戒措

施,规定人民法院可以禁止其进行高消费及非生活或者经营必需的有关消费,可以限制其出境等。草案还对罚款、拘留等制裁措施的适用条件、实施、期限等作出规定,并规定了纳入失信被执行人名单措施的适

用条件、实施、信用修复等内容。

草案强化“善意文明执行”理念,明确民事强制执行应当公平、合理、适当,兼顾各方当事人和利害关系人的合法权益,不得超过实现执行目的所需的必要限度。

草案加强对执行权的监督制约,规定了当事人、利害关系人可以就人民法院未实施应当实施的执行行为提出申请的制度和自行纠正制度等,进一步解决消极执行、乱执行等执行失范问题。 (翟翔齐琪)



趣味闯关

6月22日,合肥市建平实验小学南艳分校学生在参加期末趣味闯关活动。

临近期末,安徽省合肥市建平实验小学南艳分校采用闯关游戏的形式代替传统的纸笔试,把课程知识融入到游戏之中,让学生们在趣味闯关中体会学习的乐趣。

摄影/新华社记者 刘军喜

司法鉴定中的轻伤远比你想的更严重

《北京晚报》消息 21日,河北警方通报了唐山打人案的侦办情况,当中公布了四名被打女子的伤情鉴定结论受到社会关注。根据司法鉴定意见书,王某、刘某某损伤程度为轻伤(二级),远某、李某损伤程度为轻微伤。对于伤情较重的两名女子轻伤(二级)的鉴定结论该如何理解?记者采访了北京市君永律师事务所律师杜福海。

杜福海律师表示,司法鉴定里的伤情等级和普通人理解的轻伤、重伤不是一个概念,当中往往存在较大的认知差异。伤情鉴定所依据的标准是《人体损伤程度鉴定标准》,将伤情分为三级,分别是重伤、轻伤、轻微伤。其中,重伤和轻伤又细分出两个等级,分别为重伤一级、重伤二级;轻伤一级、轻伤二级。每个等级均有非常明确、具体的规定。

从《鉴定标准》对于轻伤、重

伤的定义看,轻伤为使人肢体或者容貌损害,听觉、视觉或者其他器官功能部分障碍或者其他对于人身健康有中度伤害的损伤。重伤则是使人肢体残废、毁人容貌、丧失听觉、丧失视觉、丧失其他器官功能或者其他对于人身健康有重大伤害的损伤。

而从具体的伤情规定上,像颅骨骨折、脑神经损伤引起相应神经功能障碍、咽喉软骨骨折、肋骨骨折2处以上等这些听起来很严重的伤情,均属于“轻伤二级”。

而头部外伤后伴有神经症状、上颌骨额突骨折、眼球损伤影响视力、肋骨骨折、肋软骨骨折等听起来也并不轻的伤情,在司法鉴定中仅属于轻微伤。

轻伤一级是什么概念?肋骨骨折6处以上;血胸、气胸或者血气胸,伴一侧肺萎陷30%以上,或者双侧肺萎陷均在20%以

上;咽或者食管损伤,遗留吞咽功能障碍(只能进半流食)等等,这些则构成轻伤一级。

司法鉴定中的重伤就更重了。颅骨凹陷性或者粉碎性骨折,出现脑受压症状和体征,须手术治疗;外伤性脑梗死,伴神经系统症状和体征;单肢瘫(肌力3级以下);脊髓损伤致重度肛门失禁或者重度排尿障碍等这些还属于重伤二级。植物生存状态;四肢瘫(三肢以上肌力3级以下);偏瘫、截瘫(肌力2级以下),伴大便、小便失禁等等,到了这种程度才能构成重伤一级。

杜福海律师总结,司法鉴定中重伤和轻伤的主要区别在于是否危及生命,到了重伤一级的级别已严重危及生命,而轻伤标准则还未到危及生命的程度。因此,司法鉴定中的轻伤、轻微伤远比大家以为的要更严重。

(张蕾)

翟志刚王亚平叶光富获颁航天功勋奖章

新华社消息 6月21日,中共中央、国务院、中央军委决定,给翟志刚、王亚平同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予叶光富同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、笃行不怠,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!

天津:违规施工引发燃气爆燃事故致23伤

新华社消息 记者从天津市宝坻区委宣传部获悉,21日16时45分许,宝坻区北城东路与吴苏路交口附近发生燃气爆燃事故,导致23人受伤。

宝坻区应急管理局发布通报称,事故发生地因违规施工造成燃气泄漏,引发事故。目前,人员救助、原因调查、后续处置等工作正在开展中。

23名伤者中,3人为重度烧伤,正在专业医院全力救治;15名轻微伤者在医院观察治疗;5名轻微伤者经治疗出院。

在获悉情况后,天津市委书记李鸿忠,市委副书记、代市长张工迅即作出批示,要求天津市卫生健康委和宝坻区委立即全力组织抢救伤员,天津市应急管理局等部门会同宝坻区认真核查事故原因,防止出现后续关联事故。同时,要坚持举一反三、深入开展隐患排查,坚决杜绝类似事故发生。

(黄江林)